
48 
 

ПОПУЛЯРИЗАЦІЯ ХІМІЧНИХ ЗНАНЬ У ШКОЛІ 
Тетяна Гриник, студентка третього курсу 

хімічний факультет, 

Марія Коник, доцентка, Оксана Зелінська, доцентка 

кафедра неорганічної хімії 

Львівський національний університет імені Івана Франка 
 

Що ми часто чуємо серед школярів про хімію? Для більшості з них це 
навчальний предмет, який вони не зовсім люблять та розуміють. Ця нелюбов 
зазвичай виникає, коли навчання хімії спрямоване на засвоєння фактичного 
матеріалу, а не на зацікавлення предметом та усвідомлення практичної цінності 
хімічних знань. Багато, безумовно, залежить від змісту навчальної програми, 
рівня фінансування шкільної освіти, але так само багато залежить і від вчителя, 
адже саме його завданням є викликати в учнів пізнавальний інтерес до вивчення 
предмету й підтримувати його впродовж усього навчання, в тому числі шляхом 
залучення до позакласних форм навчання. 

Під час проходження навчальної (ознайомчої) практики у Ліцеї №21 
Львівської міської ради студенти третього курсу хімічного факультету, які 
навчаються за спеціальністю 014.06 Середня освіта (Хімія), мали можливість 
ознайомитися з системою роботи навчального закладу, обладнанням кабінету 
хімії, навчальною і виховною діяльністю вчителя хімії. До завдань практики 
входили підготовка та проведення виховного заходу для учнів основної школи, 
спрямованого на популяризацію хімічної науки, та проведення анкетування серед 
школярів, яке б виявило рівень зацікавленості предметом “Хімія”. Опрацювання 
результатів анонімного опитування серед учнів дев’ятих класів вказало на високу 
зацікавленість предметом з огляду на можливість практикувати проведення 
хімічних дослідів (95% опитаних) та підтвердило, що учнівський хімічний 
експеримент сприяє засвоєнню учнями нових понять, набуттю нових умінь, 
формуванню навичок у поводженні з хімічними речовинами, є способом 
перевірки теоретичних знань на практиці. Експериментальна робота в класі-
лабораторії розвиває у школярів спостережливість, допитливість, акуратність, 
цілеспрямованість, а отже стійку мотивацію до вивчення хімії. Організований та 
проведений студентами виховний захід на тему “Хімія – цікава теоретична і 
експериментальна наука” з презентацією історії становлення хімії у Львівському 
університеті, напрямками наукових досліджень і досягненнями вчених хімічного 
факультету та демонструванням хімічних дослідів викликав в учнів зацікавлення 
та жваве обговорення. І це зайвий раз засвідчило необхідність посилення зусиль, 
спрямованих на організацію учнівського хімічного експерименту, зокрема в 
позакласній роботі. 

Це завдання може бути успішно реалізоване під час роботи школярів у 
хімічному гуртку. Діти, яким справді цікава хімія, можуть крім поглиблення 
знань, вдосконалення вмінь і навичок експериментальної роботи, комунікувати на 
наукову тематику, відкривати для себе важливість хімічних знань як в житті 
суспільства, так і в повсякденному житті, цікаво проводити своє дозвілля, разом 
з тим навчаючись. Використання міжпредметних зв’язків хімії з біологією, 
фізикою, географією, екологією, основами здоров’я дозволяє комплексно 
оцінювати вплив хімічних речовин і їх перетворень на довкілля, сприяючи 
формуванню еколого-валеологічної культури школярів. 


